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Oponentský posudok 

 
na habilitačnú prácu Ing. Martina Rovňáka, PhD. na tému:  

„Analytický pohľad na manažment a financovanie projektov zameraných na 

ochranu životného prostredia v kontexte regionálneho rozvoja“. 
 

Meno a priezvisko oponenta: prof.h.c. prof. Ing. Monika Hudáková, PhD. MBA 

Adresa pracoviska: Katedra ekonómie a financií, Ústav ekonómie a manažmentu, Vysoká 

škola ekonómie a manažmentu v Bratislave, Furdekova 16, 851 04 Bratislava, e-mail: 

monika.hudakova@vsemba.sk 

 

1. Aktuálnosť zvolenej témy a splnenie stanovených cieľov práce: 

Hlavným cieľom predloženej habilitačnej práce bolo komplexné zhodnotenie 

manažmentu a financovania environmentálnych projektov podporovaných z najvýznamnejších 

finančných schém verejných zdrojov, ktoré boli na Slovensku implementované v programovom 

období 2014-2020 v rámci jednotlivých krajov a okresov. Za účelom dosiahnutia hlavného 

cieľa bolo stanovených 6 parciálnych cieľov a 8 výskumných hypotéz, ktoré vytvorili istú 

postupnosť skúmania riešenej problematiky. 

Posudzovaná habilitačná práca prezentuje nielen financovanie environmentálnych 

projektov, ale poukazuje na vplyv a dopad ich implementácie na nivelizáciu regionálnych 

disparít. Hlavným problémom dosiahnutia environmentálnych zámerov v mnohých krajinách 

je neschopnosť primerane nasmerovať združené finančné výdaje, preto aktuálnosť zvolenej 

témy spočíva v tom, že práca nielen charakterizuje súčasný stav teórie a praxe 

environmentálneho manažmentu a environmentálnych projektov, ale zároveň poukazuje na 

znečisťovanie životného prostredia, ekonomické dopady a vplyvy na životné prostredie.  

Pre naplnenia stanoveného cieľa bola habilitačná práca rozdelená do piatich hlavných 

kapitol. Prvá kapitola analyzuje teoretické východiská environmentálneho manažmentu so 

zameraním na ekonomické a environmentálne dôsledky znečisťovania životného prostredia, na 

ekonomické a administratívne nástroje environmentálnej politiky a na špecifiká 

environmentálnych projektov. Zaoberá sa tiež regionalizáciou a regionálnou politikou, ako 

prostriedkom riešenia disparít a zároveň klasifikáciou nákladov, metódami hodnotenia 

environmentálnych investícií a podporou environmentálnych projektov.  

V záverečnej časti prvej kapitoly mi chýba stručné zhrnutie a identifikácia hlavných 

problémov, ktorými je potrebné sa ďalej v práci zaoberať. 
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Druhá kapitola habilitačnej práce sa zaoberá definovaním hlavného cieľa habilitačnej 

práce, parciálnych cieľov, formuláciou výskumných hypotéz a hodnotením manažmentu 

environmentálnych projektov z najvýznamnejších národných a nadnárodných schém v 

programovom období 2014-2020. Súčasťou tejto kapitoly je aj metodická časť práce.  

Tretia kapitola hodnotí manažment a financovanie environmentálnych projektov 

vybraných podporných schém. Prezentuje taktiež výsledky vlastnej výskumnej činnosti autora 

habilitačnej práce v oblasti hodnotenia jednotlivých environmentálnych projektov. 

Konštatujem, že niektoré obrázky prezentované v tejto časti práce mohli byť zaradené do príloh. 

Štvrtá kapitola je zameraná na koncipovanie záverov na základe výsledku realizovaných 

analýz, návrhov a odporúčaní na zlepšenie súčasného stavu v oblasti efektívnejšieho čerpania 

finančných prostriedkov z jednotlivých podporných schém. Piata kapitola uvádza prínosy 

habilitačnej práce.  

Stanovené ciele habilitačnej práce považujem za splnené. Celá habilitačná práca je 

spracovaná na vysokej odbornej a primeranej akademickej úrovni. 

 

2. Vhodnosť použitých metód, metodológia 

Autor habilitačnej práce vo svojej práci použil všeobecné teoretické metódy (metódu 

analýzy a syntézy, indukcie a dedukcie, pozorovania a abstrakcie), ale i špecifické teoretické 

metódy (ako napr.: metóda komparácie a analógie, matematicko-štatistické metódy).  

Autor práce realizoval vlastný výskum, ktorý upriamil na hodnotenie regionálnych 

disparít z environmentálneho aj z ekonomického hľadiska, skúmal kvalitu životného prostredia 

a mieru ekonomického rozvoja regiónov na úrovni NUTS 3. 

Pre zabezpečenie priestorovej komparácie autor v habilitačnej práci využil metódu 

komplexného hodnotenia pomocou rôznorozmerných hodnotiacich ukazovateľov a pre analýzu 

súvislostí (medzi mierou rozvoja územia a mierou podpory územia) boli použité 

neparametrické korelačné analýzy. Autor habilitačnej práce zároveň vizualizuje priestorové 

rozloženie implementovaných environmentálnych projektov na úrovni okresov Slovenska.  

Veľmi oceňujem mapový prekryv s mapou environmentálnej regionalizácie Slovenska, 

ktorý má vysokú výpovednú hodnotu a zároveň potvrdzuje, že celkový počet schválených 

projektov nekorešponduje s environmentálnym stavom regiónu.  

Pre splnenie hlavného cieľa a parciálnych cieľov autorom použité vedecké metódy 

pokladám za adekvátne a viedli k napĺňaniu stanovených cieľov práce. 
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3. Dosiahnuté výsledky a nové poznatky obsiahnuté v habilitačnej práci: 

Autor habilitačnej práce vo svojej práci zhromaždil široký súbor poznatkov 

z environmentálneho manažmentu a projektovej činnosti v tejto oblasti. Poukázal na 

preferované úlohy v oblasti ochrany životného prostredia. 

 

4. Prínos habilitačnej práce pre pedagogickú činnosť: 

Z textu habilitačnej práce, štruktúry práce a komplexného spracovania vyplýva, že autor 

habilitačnej práce je skúseným pedagógom, ktorý vie predmetnú problematiku dostatočne 

objasniť.  

Teoreticko – praktické skúsenosti z Informatiky, Počítačovej podpory riadenia 

environmentálnych projektov, Systémov environmentálneho manažérstva 

a Environmentálnych aspektov procesov a technológií ho zaraďujú do pozície úspešného 

pedagóga na Fakulte manažmentu, ekonomiky a obchodu, PU v Prešove. Autor habilitačnej 

práce úspešne viedol a vedie študentov pri spracovaní diplomových a bakalárskych prác. 

 

5. Prínos habilitačnej práce pre ďalší rozvoj vedy a manažérskej praxe: 

Mimoriadny prínos vidím v tom, že teoretické východiská environmentálneho 

manažmentu a financovania environmentálnych projektov autor predkladanej práce využil 

pri riešení viacerých vzdelávacích i vedecko-výskumných grantových projektov na Fakulte 

manažmentu, ekonomiky a obchodu, PU v Prešove. Teoretické prínosy je možné odporučiť aj 

ako základné podkladové údaje pri riešení ďalších výskumných úloh, vo vyučovacom procese 

(v učebných pomôckach) pre zabezpečenie prípravy študentov v študijnom programe 

„Manažment“ v bakalárskom a magisterskom stupni štúdia a v publikačnej činnosti. 

Vzhľadom na uvedené skutočnosti môžem konštatovať, že výsledky habilitačnej práce 

možno využiť v teoretickej, akademickej, praktickej manažérskej aj ekonomickej rovine. 

 

6. Formálne náležitosti práce: 

Formálna úprava práce, štruktúra obsahu, rozsah, prehľadnosť a celková úroveň 

spracovania habilitačnej práce je na dobrej odbornej a vedeckej úrovni. 

Habilitačná práca má 150 strán, 35 tabuliek, pre ilustráciu je použitých 10 obrázkov a 28 

grafov. Z formálneho hľadiska práca pozostáva z úvodu, 5 kapitol a záveru. Jednotlivé kapitoly 

na seba kontinuálne nadväzujú. Štylistika, gramatická úroveň a vypovedacia schopnosť 

habilitačnej práce je na dobrej úrovni. Pozitívne hodnotím aj citácie priamo v texte habilitačnej 

práce. Svojím rozsahom a štruktúrou zodpovedá požiadavkám kladeným na tento druh prác. 
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Z formálneho i metodologického hľadiska teda možno hodnotiť prácu pozitívne. 

Rovnako tak možno hodnotiť vypovedaciu schopnosť práce a hĺbku rozpracovanosti 

problémov podporených matematicko-štatistickým aparátom.  

 

7. Kontrola originality, pripomienky a otázky do rozpravy: 

 

Protokol o kontrole originality: 29,05 % zhody s indexom prác korpusu CRZP.  

Kontrola originality preukázala určitú zhodu s inými zdrojmi vzhľadom na celkovú 

frekventovanosť tematiky, rozsah a zameranie práce, citovanie a parafrázovanie, táto zhoda je 

akceptovateľná, vrátane korektnosti citovania rozsiahleho množstva použitých bibliografických 

zdrojov uvedených na stranách 143 – 149. 

 

Otázky do rozpravy – v kontexte zistených výsledkov a odporúčaní:  

1. Z akých zdrojov ste čerpali informácie o projektoch, ktoré ste použili pre vlastnú analýze? 

2. Ktoré Vaše zistenia, návrhy a odporúčania považujete za najvýznamnejšie prínosy pre 

environmentálny manažment a financovanie environmentálnych projektov? 

3. V ktorej fáze tvorby, podávania, posudzovania a získavania environmentálnych projektov 

vidíte hlavné problémy a rezervy? 

4. Podľa Vášho názoru podporuje Slovensko dostatočne realizáciu aktivít neformálnej 

environmentálnej výchovy a vzdelávania pre udržateľný rozvoj? Svoje tvrdenie 

zdôvodnite. 

 

8. Záver 

Autor habilitačnej práce vypracoval habilitačnú prácu, v ktorej podrobne analyzuje a 

hodnotí manažment a financovanie environmentálnych projektov podporovaných z 

najvýznamnejších finančných schém verejných zdrojov. 

Ťažiskom práce je tretia kapitola, ktorá sa zaoberá samotným hodnotením podpory 

z rôznych hľadísk. Autor habilitačnej práce splnil vytýčené ciele a pri riešení danej témy 

preukázal schopnosť pracovať s vedeckou odbornou literatúrou, preukázal prakticko – 

teoretické znalosti z oblasti environmentálneho manažmentu a financovania 

environmentálnych projektov. 

Konštatujem, že práca je jednoznačným prínosom pre vedecké skúmanie problematiky 

environmentálneho manažmentu, dosiahnuté výsledky riešenia prispievajú k rozšíreniu 
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teoretických poznatkov sú použiteľné pre rozvoj vedeckých poznatkov, pedagogického procesu 

a praxe. 

Na základe posúdenia predloženej habilitačnej práce a predložených materiálov o 

pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti Ing. Martina Rovňáka, PhD. 

konštatujem, že menovaný spĺňa všetky kritériá stanovené pre habilitačné konanie na Fakulte 

manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove. 

Na základe uvedeného hodnotím habilitačnú prácu s názvom: „Analytický pohľad na 

manažment a financovanie projektov zameraných na ochranu životného prostredia v kontexte 

regionálneho rozvoja“ kladne, odporúčam ju na obhajobu a po úspešnej obhajobe navrhujem 

Ing. Martinovi Rovňákovi, PhD. v odbore HIK „Manažment“ priznať vedecko-pedagogický 

titul 

 

-   docent   - 

 

 

 

 

 

V Bratislave, 24. 11. 2023  prof.h.c. prof. Ing. Monika Hudáková, PhD. MBA, v. r. 

        oponent 


